
 
 
 
  

Allmänna rådets möte den 29 maj 2012 

Kommenterad dagordning 

1. Godkännande av dagordningen 

 
Lagstiftningsöverläggningar 

2. (ev.) Godkännande av A-punktslistan  

3. Nya fleråriga budgetramen 

= Riktlinjedebatt /vissa frågor 
 

Vid mötet i allmänna rådet ska en orienteringsdebatt föras om EU:s 

fleråriga budgetram för perioden 2014-2020. Det danska 

ordförandeskapet vill att ministrarna ska ta upp de viktigaste frågorna i 

förhandlingarna med ett särskilt fokus på de delar som rör budgetens 

inkomstsida. Diskussionen kommer att för första gången föras på basis 

av en förhandlingsbox som täcker samtliga delar i förhandlingen, dvs. alla 

utgiftsområden, horisontella aspekter på budgetramen och systemet för 

egna medel. Under våren har allmänna rådet vid två tillfällen (den 26 

mars och den 24 april) diskuterat delar av boxen. 

 

I förhandlingsboxen samlas de viktigaste och ev. utestående frågorna i 

förhandlingen och i något skede de utgiftsnivåer som ska ingå i en 

slutuppgörelse om den fleråriga budgetramen. Boxen ska diskuteras vid 

ytterligare ett tillfälle i allmänna rådet den 26 juni och ska därefter 

behandlas vid Europeiska rådets möte 28-29 juni. En uppgörelse om 

budgetramen är att vänta tidigast i höst under det cypriotiska 

ordförandeskapet. 
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Regeringen uppskattar det danska ordförandeskapets höga ambitionsnivå 

för förhandlingen. De utkast till partiella förhandlingsboxar som har 

presenterats hittills har varit balanserade och har väl återspeglat 

medlemsländernas skiftande ståndpunkter.  

 

För regeringen är det viktigt att den förhandlingsbox som ska ligga till 

grund för mötet i allmänna rådet den 29 maj ger utrymme för att uppnå 

centrala svenska målsättningar. Det betyder att boxen måste skapa 

förutsättningar för ett beslut som innebär en modernisering av 

utgiftsstrukturen och ett innehåll som tydligt återspeglar behovet av 

strukturreformer i medlemsländerna, bidrar till förutsättningar för ökad 

tillväxt i Europa och som har ett europeiskt mervärde. Vidare måste 

boxen skapa förutsättningar för en stabilisering av den svenska avgiften 

genom en realt oförändrad utgiftsnivå beaktande den stora volymen 

åtaganden som ännu inte förfallit till betalning och bibehållet värde på 

rabatterna. Regeringen vill inom en realt oförändrad utgiftsnivå uppnå 

omprioriteringar av utgifter till förmån för bl.a. forskning och 

utveckling, innovationer, gränsöverskridande strategisk infrastruktur, 

rättsliga och inrikes frågor samt utrikespolitik, medan utgifterna för 

jordbrukspolitiken och sammanhållningspolitiken bör minska betydligt.  

 
Utkastet till förhandlingsbox ska också behandla inkomstsidan. 
Regeringen ser inte någon anledning till att genomföra några 
grundläggande förändringar i inkomstsystemet, bl.a. mot bakgrund av att 
kommissionens reformambitioner på utgiftssidan är ytterst begränsade. 
Regeringen motsätter sig nya egna medel och överföring av kompetens 
på skatteområdet till EU-nivån. Regeringen kommer också verka för att 
nuvarande - eller motsvarande – rabattarrangemang ska tillämpas för 
Sverige också under nästa budgetram och motsätter sig en minskning av 
värdet på Sveriges rabatter. 
 
 
Icke lagstiftande verksamhet 

4. Godkännande av A-punktslistan 

5.  Resolutioner, yttranden och beslut antagna av 
Europaparlamentet vid sessionerna 
a) Strasbourg, 17-20 april 2012 
b) Bryssel, 9-10 maj 2012 

 
 Informationspunkt  
 
Allmänna rådet avser att notera resolutioner, yttranden och beslut 
antagna av Europaparlamentet under sammanträdesperioden den 17-20 
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april i Strasbourg samt 9-10 maj i Bryssel. Detta är en standardpunkt på 
dagordningen.  

6.  Förberedelser av Europeiska rådet den 28-29 juni 2012 

 
Diskussionspunkt 
 
Ett utkast till annoterad dagordning inför Europeiska rådet den 28-29 
juni ska presenteras vid allmänna rådets möte. Dagordningen har 
delgivits EU-nämnden. Den fleråriga budgetramen kommer att utgöra en 
av huvudfrågorna vid Europeiska rådet i juni. Diskussionerna kommer 
utöver detta även att beröra ekonomiska frågor, inklusive 
tillväxtfrågorna. 

7. G20-mötet i Mexiko (den 18-19 juni, Los Cabos) 

 
Informationspunkt  

Allmänna rådet ska informeras om förberedelserna inför G20:s 
toppmöte i Mexiko den 18-19 juni. 

G20:s toppmöte väntas förutom aktuella makroekonomiska och 
finansiella frågor även ta upp styrnings- och inflytandereformer i IMF, 
reformering av regler på finansmarknadsområdet, utvecklingsfrågor och 
finansiering av åtgärder mot klimatförändringarna.  

EU:s huvudprioriteringar inför G20:s toppmöte antogs av Europeiska 
rådet i mars och inbegriper bl.a. i) vikten av global koordinering inom 
G20:s makrofinansiella ramverk för att uppnå stark och hållbar tillväxt, 
ii) implementering av tidigare åtaganden på finansmarknadsområdet, iii) 
G20:s handlingsplan för att åtgärda volatilitet och intransparens på 
råvarumarknaden, iv) utvecklingsfrågor med fokus på infrastruktur och 
grön tillväxt, v) mobilisering av resurser för att motverka 
klimatförändringarna, vi) motverka protektionism och stödja WTO:s 
förhandlingsagenda, samt vi) motverka ungdomsarbetslöshet globalt. 
Regeringen stödjer dessa huvudprioriteringar. 

8.  Övervakningsrapporten Kroatien (ev.) 

 
Diskussionspunkt 
 
Allmänna rådet förväntas diskutera kommissionens översynsrapport om 
Kroatiens anslutningsförberedelser som presenterades den 24 april 2012. 
Kommissionens rapportering sker halvårsvis och till hösten väntas en 
mer genomgripande utvärdering. Såvida inga övergångsbestämmelser 
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nåtts ska samtliga åtaganden vara genomförda vid inträdet i EU som 
preliminärt satts till den 1 juli 2013.  
 
EU:s fortsatta utvidgning är en central fråga i svensk utrikespolitik. 
Sverige välkomnar översynsrapporten och konstaterar en positiv 
utveckling i Kroatien under den avsedda perioden. 
 
 

 

 


